

АДРЕС
редакции и конторы:
Москва, Кузнецкий м., д. № 1.
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА
На год . . . 1 руб. 20 коп.
• 6 мес. 60 .
• 3 30 .
Менее чем на 3 мес. подписка
не принимается.

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА



Орган Московского Комитета РЛКСМ.

РЕДАКЦИЯ
принимает от 12 до 5 ч. веч.
Тел. № 5-28-92.

Заметки должны быть аккуратно написаны чернилами на одной стороне листа. Указывать фамилию, адрес, название отряда и звена.

№ 6

Еженедельная газета

юных пионеров

12 апреля 1925 г.



Шесто-
го апре-
ля испо-
лнилось
два го-
да жиз-
ни и ра-
боты
журнала
юных
пионе-
ров "Ба-
рабан".

Этот журнал известен всем
пионерам и по пионерам.

Он был создан самими ребятами
и жил всегда жизнью ребят,
помогая и участвуя во всей
пионерской работе.

Что сделал "Барабан"?

Главная заслуга "Барабана"
состоит в том, что он первый
научил самих ребят писать в
свой журнал и газеты. Он везде
создал пионеров и помогал им в
работе.

Работа "Барабана" вызвала со
стороны ребят большое желание
писать о своей жизни, но двух-
недельный выход делал не совсем

малым отражением жизни по-
мещаемый пионерской материал
и 4 страницы "Наша Жизнь" не
могли вместить весь поток кор-
респонденций, которые за по-
следнее время стали поступать в
редакцию по 70 штук в день.

Освещать также все события в
текущей жизни в СССР и заграницей—это журнал делать не мог
и поэтому стала выходить газе-
та "Пионерская Правда".

И так у нас есть два бессовых
органа.

Эта печать помогает в об'единя-
ет нас.

"Барабан" и "Пионер. Правда"
братья по делу и своим за-
дачам. Они вовлекают наши ряды
неорганизованных товарищей из
школ и улиц. Мы всегда должны
помнить о печати.

Пионер не читающий свой жур-
нал—без глаз и без рук, такой
пионер помеха в общем пионер-
ском деле. С 10 по 19 апреля в
нашей организации проводите не-
пелью "Барабана" и газеты. В эту
неделю агитируйте среди ребят
за то, чтобы писали и чи-
тали их.

Все дружно за работу!

Горячий пионерский привет "Барабану".

Поздравляем с двухлетней годовщиной существова-
ния.

Живи и веди свою плодотворную деятельность
на пользу нашей растущей организации еще много
лет. Буди в наших, не окрепших еще сердцах созна-
ние пионерского долга. Куй будущих коммунистов,
борцов за рабочее дело.

Иди с тобой в этой работе. Всегда готовы!!!

Ярославские пионеры 1 отряда.

ЗА НЕДЕЛЮ.

ПОЛЬША: т.т. Багинского и Речорисевича убил польский
охраник Мурашко.

ЧЕХО-СЛОВАКИЯ: Жандармы расстреляли бастующих рабочих.

БЕЛЬГИЯ: В парламент избрано два коммуниста.

ФРАНЦИЯ: Тов. Седуль оправдан.

СССР: В Москве и Ленинграде закончились выборы Советов.

Советский тепловоз выдержал экзамен.

УКРЛКСМ постановил выпускать всесоюзную газету "Ком-
сомольская Правда".

Выбирайте Тельмана!



Демонстрация германских комсомолок и пионеров, призывающих голосовать при выборах президента за коммуниста, рабочего Тельмана.

Деткомпечать растет.

Журнал американских детком-
групп "Юный товарищ" превра-
щен с начала 1925 года в еже-
недельную газету и выходит в
количестве 8.000 экз.

Что пишут пионеры "Юного Спартака".

О пионерском галстуке.

Некоторые пионеры считают, что пионерский галстук, это так
себе, красная трикотажная
нужна она для украшения, а между
тем это символ того, что ты пионер — соратник пролетарской
борьбы за свое освобождение.

Поп не врет.

В Блюменау (город в Герма-
нии) есть "замечательный" поп
Герлих, который прибавляет вся-
кую чепуху, между прочим го-
ворить, что вратить нельзя. Мы
знаем, что вратить нельзя и недос-
тойно каждого честного челове-
ка, но зачем же сам Герлих
нам рассказывает, что в России
ежегодно умирает 15 миллионов
людей. Разве это правда?

Неделя школьной борьбы.

В Германии недавно закончи-
лась неделя "Школьной борьбы",
в которой приняли участие все
пролетарские дети. В эту не-
делю во многих школах вновь
организованы ячейки юных
пионеров, распространены жур-
нал "Юный Спартак". Вы-
пущено также много стендгазет
посвященных неделе "Школьной
борьбы".

В настоящее время в Герма-
нии насчитывается свыше 110
школьных ячеек.

"Не поете, так запоете".

Учитель Мюллер получив устро-
и письменно от школьников—
юных спартаковцев, протест по
поводу отказа петь патристиче-
ские песни, обратился в поливлю,
спрашивая ее, как ему посту-
пить с бунтовщиками.

Получив разрешение подвер-
гать детей штрафу и наказаниям,
помахивая поставлением,

кричит: "теперь то вы запоете".

Даешь деревенских пикоров!

Рис. Зубова.



Пикорские строчки

За окном весна и звенит трамвай.
За окном весенний шум.
Ну, а я газету прочитаю.
А потом —
В газету напишу.
Ляются строчки, строчки пышут
жаром,
Строчки-речки, строчки ручейки...
Ах, не даром, скоро, ведь не
даром,
Знак костра заменит алый Ким.
За газетой думаю о многом:
О борьбе, о солнце, о весне,
И о том,
Что в парке, за порогом,
Растопило солнце снег.
И о том, что так-же где то,
В странах рабства, мальчик пи-
онер,
Прочитает эту же газету,

Прочитает в ней о СССР.
Ляются строчки...
Дальше строчки, дальше.
Шелест строк—напевы ветерка.
В каждой строчке, в букве этой
каждой
Твердая пикорская рука,
В каждой строчке —
Вешние узоры,
В каждой строчке—внуки Ильиша.
Выростает пикор в пикора,
Выростает пикорская печать,
Пусть весна,
И грохоты трамвая,
Толот ног, и гам, и ширь,—
Я свою газету прочитаю.
А потом —
В газету,
Напишу.

Иван Молчанов.

Как работать в семье

(Ответы на записки на Общерайонной Конференции Пионеров Сокольников 8 марта с. г.)

1. Уговориваешь мать сходить в
клуб, а она ругается и говорит,
"что мне там делать, когда дома
маленькие ребята плачут и дела-
ют горло".

Б) Ввести дома чистоту, сле-
дить за свежим воздухом, за чи-
стотой посуды и кухни, за мытьем
рук и т. п.

в) Переменить отношение роди-
телей к пионерам, созывая
родительские собрания, рассказы-
вая дома об отряде, читая
пионер журналы и газеты.

г) Облегчая домашнюю работу,
благодаря чему у матери будет
больше свободного времени для
чтения, клуба и т. п.

д) Агитировать за общественную
столовую, ясли, библиотеку.

3. Пионеры не могут помогать
дома, потому что они заняты в
школе, а из школы идут в отряд.

а) Не надо пионерам каждый
день бывать в отряде. Если это
есть, то неправильно поставлена
работа отряда.

б) Если пионеры учатся вече-
ром, то у них свободно утро и

обратно, так что всегда найдется
время для работы в семье.

4. Чтобы освободить женщины,
ее надо освободить от домашней
работы, ее дети учатся, значит
отец должен исполнять домашнюю
работу.

Ребята учатся не целый день.
Что касается отца, то домашняя
работа должна распределяться
между всеми членами семьи и
конечно, пионеры должны стараться
освободить как можно
больше своих родителей от до-
 машней работы. В борьбинстве
семей остался еще старый быт,
когда если домашнюю работу вы-
полняет только женщина и эта
работа для мужчин считается
позорной. Наша семья тогда
только будет советской, комму-
нистической семьей, когда все
будут помогать друг другу.
(Окончание на 4-й странице).



За красной границей

Дело польской охранки.

Польша. Убийцей польских революционеров т.т. Багинского и Вечорковича оказался польский охранник Мурашко. Он действовал по наказу своего начальства, а сам оправдывался, что сделал это из любви к родине. Т. т. Багинский и Вечоркович были офицерами польской армии и знали военные секреты польских капиталистов, поэтому охранники подговорили Мурашко их убить.

Под влиянием демонстраций рабочих всех стран против убийства Багинского и Вечорковича, Мурашко арестован и будет судится (См. № 5).

Т. Садуль оправдан.

Франция. Суд над т. Садулем в гор. Орлеане (читай № 5 „П. П.“) окончился. Почти все свидетели (даже враги коммунистов) заявили что т. Садуль не виновен. 5 апреля суд вынес оправдательный приговор. Когда Садуль выходил из здания суда, его приветствовала многочисленная толпа рабочих.

Буржуазия боится

Английские буржуазные газеты очень резко нападают на приехавшую в Лондон делегацию русских профсоюзов. Рабочие очень приветливо встретили наших делегатов, которые совместно с ними будут решать, как вместе бороться с буржуазией. Капиталистам не удастся нарушить единство английских и русских рабочих.

Расстрел бастующих

Чехо-Словакия. В гор. Орлова 4 апреля жандармы стреляли в митинг бастующих горнорабочих. Среди бастующих трое рабочих и один ребенок убиты. Кроме того, есть много раненых. Забастовка была по случаю понижения рабочим заработной платы.

Профитери и ВЦСПС постановили послать денег для оказания помощи забастовщикам.

▲ **Бельгия.** При перевыборах парламента впервые избраны 2 коммуниста, в том числе секретарь бельгийской компартии т. Оверстратен.

▲ **Берлин.** Похороны умершего польского коммуниста тов. Мархлевского состоялись в Берлине при участии нескольких тысяч немецких рабочих. Тов. Мархлевский погребен на кладбище рядом с могилами Карла Либкнехта и Розы Люксембург.

▲ **Америка.** Американский солдат Кроуч приговорен военным судом к заключению на 40 лет за то, что вел коммунистическую агитацию среди солдат армии.

▲ **Белогвардейский офицер Дружковский,** живущий в Берлине, заказал там в типографии подделанные им бланки Коминтерна. Но это вышло у него не удачно, так как советские органы раскрыли его лавочку.

По пионерии

Мосбюро. — МКРЛКСМ утвердил новый состав Московского бюро пионеров. Председателем МБ ЮП назначен т. Болотников, заместителем Рейхруд. Членами МБ являются т. т. Волков (ЦБ ЮП), Федоров (политпросвет МК), Кузнецов (Красная Пресня), Андреев (Хам. р.), Павлова (Сок. р.), Уссит (Баум. р.), Новожилов (Зам. р.), Долгов (Рог.-Сим. р.), Вершинкин (Волок. у.), Могилева (Кашира), Глебова (МКРКП). Кольман (Губполитпросвет), Стремяков (Барабан), Александров (МОНО) 2 вожатых отряда Кр. Пресни и Зам. р., представители МУБП, МОНО, МСФК, Мосздравотдела.

Рабочие Англии о нас.

В конце прошлого года в СССР приезжали представители английских профсоюзов во главе с т. Перслем и Брамли.

Теперь делегация вернулась домой, и в Лондоне недавно вышла книга под названием „Россия“. В ней изложены состояние нашей страны и впечатления от поездки в СССР. Вот интересный для нас отрывок из этой книги:

„Но самое глубокое впечатление произвело на нас отряды юных пионеров. Их революционные песни напоминали нам о народных песнях нашей страны“.

На самое глубокое впечатление произвело на нас отряды юных пионеров. Их революционные песни напоминали нам о народных песнях нашей страны“.

На острове Сахалине (Дальневосток) поднят флаг Союза Советских Республик. До сих пор остров был занят японцами, а сейчас они нам его передали по договору.

К расстрелу приговорен Семен Павлов, главный виновник истязания селькора Григорьева. Он был в деревне у власти и всячески притеснял крестьян.

— 16 рабочих — шахтеров Донецких каменноугольных шахт награждены орденом трудового заслуги за свой долголетний и честный труд.

По Советской стране.

Советы переизбрали

Перевыборы советов в Красных столицах Москве и Ленинграде, прошли очень оживленно. В выборах принимали участие почти все трудящиеся. В состав новых советов вошло много коммунистов, комсомольцев и беспартийных рабочих.

Славная годовщина

На днях исполнилось два года существования О-ва Дружбы Воздушного Флота. 6 апреля в Большом театре состоялось торжественное заседание, посвященное этой годовщине. На нем выступали т. Рыков, Фрунзе, Марти и др., которые указывали на большую работу, проделанную ОДВФ в деле строительства воздушного флота и знакомства с ним широких масс трудящихся. В настоящее время ОДВФ насчитывает более 2 миллионов членов по всему Союзу.

На острове Сахалине (Дальневосток) поднят флаг Союза Советских Республик. До сих пор остров был занят японцами, а сейчас они нам его передали по договору.

К расстрелу приговорен Семен Павлов, главный виновник истязания селькора Григорьева. Он был в деревне у власти и всячески притеснял крестьян.

— 16 рабочих — шахтеров Донецких каменноугольных шахт награждены орденом трудового заслуги за свой долголетний и честный труд.

Делегаты Коминтерна и Мопра посетили Тулу, Нижний-Новгород, Ивано-Вознесенск и другие города, где выступали на рабочих митингах.

Похороны сожженного в Италии тела т. Владимира состоялись 5 апреля на Красной площади.

Мировой рекорд побил русский тепловоз конструкции проф. Ломоносова, построенный в Англии. Он сделал с грузом большой проезд в размере 4260 версты и истратил топлива в $4\frac{1}{2}$, раза меньше, чем паровоз. В ближайшее время думают строить эти тепловозы, которые работают на нефти, на наших русских заводах.

Выставка по электрификации

В помещении постоянной выставки ВСНХ (Петровка, 10) открылась первая Всесоюзная выставка по электрификации СССР. Выставка показывает, как электрифицируется наша страна по ленинским заветам.



В настоящее время у нас по Союзу строятся несколько электрических станций. Особо важное значение будет иметь Волжстрой, который должен обслуживать электрической энергией Ленинград и окружающие его города.

Электро-банк в Москве и провинции отпускает крестьянам деньги на коллективную постройку электростанций в деревнях, так как электричество в сельском хозяйстве сможет улучшить положение Советского Союза и крестьянства.



Рассказ Сама.

На окраине города, в улицах стоит жидкое весеннее грязь.

Кое где белеет еще снег. Володя Поликов, пионер отряда при консервной фабрике, (где уже лет 30 работает его отец), шел вдоль забора.

Его сапоги были не совсем в порядке и подметка правой ноги складывалась вдвое и каждый раз, когда он ступал, сапог „шамал“, как он говорил, лиценную грязь.

Володька шел, шел и напевал себе под нос „Расстрел коммунаров“. Он не один номер „Пионерской Правды“ со своей заметкой и чувствовал себя пикором и героем. Вот знакомый переулок и ветхая халитка. Он стукнул дверцей, вошел под навес и стукнул раза два в дверь.

Дверь скоро открыли. Володька, держа в руках газету, вошел в комнату, где родные пили чай.

— Тять, а тять, на ка, посмотри.

— Ну, что еще там?

— А вот сам посмотри.

Отец недовольно отложил помятый номер „Рабочей Газеты“. Поправил очки, быстро пробежал „Нашу жизнь“ и наткнулся на заметку сына.

— Эх, да. Вот гудок, тоже стал писать, отец улыбнулся и продолжал про себя читать. Заметка Володьки приятно.

В классе урок еще не начался. Когда он вошел, то увидел всех ребят в куче, о чем то горячо споривших.

— В чем дело, братва? спросил он, притискиваясь в толпу.

У многих на руках была „Пионерская Правда“ и все тыкали пальцами в ее заметку, которая была подписана „Буквоед“.

— Вот кто-то нагородил делов и зря обвинил Татьяну Ивановну. Это не по пионерски.

— Кто же написал все это?

Володя молчал и здорово краснел. Никто, конечно, не знал, что заметку писал он. Пересилив себя, он тихо спросил.

— Ребята, а кто сказал, что это неправда?

— Да как же, сама Петрова сейчас прямо сказала и все ее товарищи заявили, что еруда и ложь.

— Я предлагаю перенести вопрос о заметке на заседание нашего форпоста, сказал Колька Длинный и стал тереть себе глаза.

— Я тоже. Давайте, сегодня в 5. Брякну звонок.

Все бросились по местам. Вошел учитель географии.

— Объявляю заседание форпоста открытым. Слово имеет пионер Егорушкин. Докладчик выступил вперед и хотел было всунуть руки в карманы, но вспомнив некоторые пионерские обычай, просто обтер пальцы о штаны и начал.

— Ну, ну, вали!

— Заметку написал я, бухнул наконец он и опустил голову.

Все сразу перестали шуметь и смотрели на него.

У него в душе скреблись сотни и тысячи кошек и он готов был превалиться сквозь пол.

— Ребята! Кто то из нас написал большую неправду в газету. Так пионеры не делают. Вот уже почти

скоро год, как мы носим имя Ильи, а среди нас некоторые допускают такие штуки. Я предлагаю это разобрать и вынести свое опровержение. Такая ложная заметка не падает новой школы, а наоборот — отодвинет назад. И кончил.

— Кто хочет сказать еще?

— Я хочу.

На середину вышел Володька, он немножко испугался и сжал крепко губы.

— Ребята. Я хочу сказать..., я хочу сказать... он почему то не мог договорить, мотал головой и смотрел на председателя.

— Ну, ну, вали!

— Заметку написал я, бухнул наконец он и опустил голову.

Все сразу перестали шуметь и смотрели на него.

У него в душе скреблись сотни и тысячи кошек и он готов был превалиться сквозь пол.

— Немного оправившись, он продолжал.

— Возражений нет?

— Нет! Принимается.

— Читал все время газету. Вижу ребята свои пишут, дай думаю пошлю свою, да не знал о чем писать. Да вот, в понедельник, повстречал двух ребят, которые здесь прежде учились, а они мне и сказали, что Татьяна Ивановна вздула как то Петрову.

— Ну, думаю, дай, напишу про это. А теперь вижу, что не хорошо сделал и вижу ребята, что виноват.

— Можно мне? Из за партии встала Нина Жиганева, уже переданная в комсомол.

— Я думаю, что Поликов сделал ошибку, потому что не проверил факты и пустил „утку“. Так пионерleinец не делает. Газета у нас служит нам помощью в работе в жизни, а тут выходит наоборот. Володю я давно знаю, работал он до сих пор хорошо в отряде. Да, сами видите — сознался сам. Давайте простим ему это и пусть он сам даст опровержение на свою заметку и тогда всему конец. А вперед ему надо гнаться не за заметкой, а за делом.

— Возражений нет?

— Нет! Принимается.

Пионеры!
Присылайте свои рассказы
и стихи!

НАША ЖИЗНЬ

Поддержим свою печать.

Наша пионерская печать „Барабан“ и „Пионер“ уже существуют больше года.

Мы старались распространять их везде, посыпали по подшефным деревням, распространяли в школе среди беспартийных ребят.

„Барабан“ и „Пионер“ являются нашими воспитателями.

В них за все время было много интересных и полезных статей.

На помощь „Барабану“ и „Пионеру“ выходит „Пионер-

ская Правда“. Журнал часто выпускают нельзя и потому в нем не отмечается повседневная пионерская жизнь. А „Пионерская Правда“ еженедельная газета, поэтому все что накапливается за неделю, помещается в ней.

Мое мнение о пионерпечати стоит очень высоко, и я думаю, что в дальнейшем она не заглохнет, а наоборот еще больше разовьется.

Пионер 66-го отр. Кр.-Пр.
Эдельман.



Нужны кружки звенкоров

Во многих отрядах организуются кружки звеньевых пионеров.

Задача кружков звенкоров научить всех желающих ребят писать в стенгазете а в будущем и в „П. Правду“. В одном из номеров „Барабана“ писалось, как один отряд организовал у себя кружок звенкоров и чего они этим добились. Организовали такой кружок и мы, в который записалось 15 человек, да старых пионеров 5 человек вошли в этот кружок и в результате ра-

боты этого кружка наладилась стенгазета, материала всегда достаточно и наши звенкоры пишут уже в уездную газету „Подольский Рабочий“.

Кружком руководят старые пионеры, кончившие базовые пионерские курсы. Занятия идут по плану и расчитаны на 2 месяца.

Поэтому я думаю кружки звенкоров нужны и даже обязательны в каждом отряде.

59 отр. при Подольск. профтехшколе Лаптев.

О своей газете

Родителям „П. Правда“ нравится.

Пионеры 50 Рог. Сим. отряда пишут, что „П. П.“ для пионеров должна быть тем, чем для коммунистов является „Правда“. Она должна дать пионерам возможность разъяснить каждый непонятный вопрос, должна научить и поддержать пионера во всякой минуте.

В. Калинин. (Медынь. Кал. губ.) „П. П.“ не лежит без дела, одни прочитав ее, передают другим.

Л. Сапожников. (Новозыбков, Гом. губ.), предлагает развивать свою газету подписчиками и статьями и давать ей вопросы, которые интересуют пионеров.

Л. Красный (76 Сок. отр.). „П. П.“ должна выходить два раза в неделю пионеры должны поставить задачу — на каждый «Молодой Ленинец» — „Пионерскую Правду“.

И. Эбериль. В 14 школе Баум. р. еще не успел выйти № 1 „П. П.“, как было повешено обявление о ней. Школьная читальня подписалась на 3, а пионерская на 5 экз. Бюро форпоста предложило выписать ее всем Пионерам.

Ребята! Пишите не только о достоинствах, но и о недостатках „П. П.“, чтобы можно было их уничтожить!

Станем авиаторами



Наше звено организовалось 3-го августа 1924 г. В это время как раз проходила неделя ДВФ.

Поэтому мы решили на первом сборе назвать свое звено „Красный самолет“ и с этого времени у нас закипела работа.

Благодаря активному участию всего звена в работе, 26 августа на московских состязаниях мы взяли приз (110 руб.).

Летом, в деревне, объясним крестьянам, зачем нужны самолеты.

Пионер отряда при союзе связи.

Газетчик

Звонкий голос всюду раздается — „Ну, кому сегодняшних газет?“.

Всюду с пачкой газет несет Он, десятилетний шкет

И, тряхнув косматой головой, Про событья все расскажет он: Где подавлено восстание буйное тюрьмою, Где качнулся в сторону царизма трон.

Вот идут, а он бежит навстречу; Мечтут радость глазки-огоньки. Льет слова в зеленый вечер. У трамвайных остановок у реки.

Каждый день на улице, в движеньи, Слышен крик: „кому газет, кому газет?“ Нам газеты скажут о волненьях А газеты даст газетчик шкет.

Пенза. М. Шитов.



Деревенский стенгаз.

Наш Н. Деревенский отряд Ю. П. организовался только два месяца назад, а уже выпускает стенгазету „Пионер“. Уже вышло два номера. Первый был посвящен организации отряда, второй годовщине Красной Армии и годовщине местной ячейки РЛКСМ, а 3-й годовщине Парижской Коммуны. В редакцию прошло трое девчат и двое ребят.

Газета наша очень интересна, в ней много картинок и интересных заметок из нашей жизни, — так говорят ребята.

(с. Н. Деревенский, Льговского уезда, Курской губернии).

Пионер В. Курдюмов.

Побольше бы таких судов устраивали отряды, тогда бы во всех отрядах были хорошие газеты.

Сергей Канищев.

1 раз в месяц

При 103 отр. Кр. Пресни, имеется стенгазета, выпускаемая в месяц раз. Она помогла отряду улучшить дисциплину, и отчата от некоторых не-



Газета не виновата

Недавно у нас в 84 отряде при Мосгубуде был организован суд над стенной газетой потому, что газета выходила нерегулярно и писались статьи непонятные для маленьких ребят. И вот совет отряда решил устроить суд над газетой.

Суд после совещания вынес приговор: стенную газету оправдать, считая невинной, а виноватыми считать ребят, потому что они не писали в газету.

А. Милутин.

Пионерская деревня

Деревенские довольны.

Наши родители также зорко присматриваются к „П. П.“. Просматривают содержание. Когда родители знакомятся с нашей газетой, они охотно дают денег на подписку. Путем привлечения родителей к чтению „П. П.“ мы скорей их ознакомим с работой отрядов, школ и т. д.

Привлечь родителей легко. Нужно пионеру почтить почтить газету а семье, разъясняя непонятные вопросы, а особенно не позабывать беседовать о жизни детей на Западе.

Мы можем заметить, что даже рабочие, которые не имеют детей, тоже заинтересовываются нашей газетой.

Я могу сказать, что в нашем районе такие рабочие есть и их будет еще больше. Доля каждого пионера к неделе „П. П.“ провести агитацию за нее среди взрослых. Пожелаем своей газете рости и нервно крепнуть.

(5 Колом. отр. при ст. Голутвино)

Пионер А. Ширинский.

На звено деревня

5 Егорьевский отряд ведет сейчас главную работу в подшефных деревнях, которых у нас 5. Огряд имеет 5 звеньев, так что на каждое звено приходится одна деревня. Мы там проводим беседы о вопросах, которыми деревенские пионеры интересуются.

Некоторые звенья написали стенгазеты для подшефных деревень.

Проводим кампанию. Вся работа идет по плану.

„Звено Труд“.



Мы помогли

Иди по дороге, мы, два пионера, два октябринка и один беспартийный, Ванюха, увидели мужика, который подезжал к лесу. Один из наших товарищей сказал: ребята, давай поможем ему накласть на воз тесу. Мы сразу бросились к мужику и стали накладывать тес. В две минуты тес был наложен. Когда мы накладывали, мужик говорил: „так и тадо, молодцы ребята“. Потом мы помогли ему взвезти воз в гору и, попрощавшись, пошли домой.

Вот как ребята, простым способом можно завоевать себе авторитет.

Г. Дубинин. (Звенигород).



Волостная конференция

15 марта в Саратовской губернии, Сердобского уезда, в гор. Ртищево в здании школы семилетки в 2 часа дня началась волостная конференция Ю. П. на которой присутствовало 70 пионеров из 20 деревень и 10 беспартийных.

Повестка дня: 1) Международное детское движение. 2) О работе за 2 этап и очередные задачи. 3) Работа отряда.

После докладов сделали перерыв на 40 мин. и пионеры пошли в кино. На ночь деревенских пионеров местные пионеры взяли к себе по домам переночевать. Вот как прошла наша волостная конференция. На ней отмечалась недостаток дисциплины и связи с комсомольцами и партией. Но мы дали пионерское слово исправить все те ошибки, которые были у нас раньше и подготовиться к летней лагерной жизни.

Титанин, пион. отряда Калинина.



ЧТОБЫ ОПРАВДАТЬ ЛЕНИНЦА КЛИЧКУ, КРЕПИ С ДЕРЕВНЕЙ СМЫЧКУ!

Как работать в семье

(Начало на стр. 1).

5. Как бороться с религией.
Подходит к этому вопросу осторожно. Помните, что главное не спорить с родителями, не ругаться, а постепенно привести родителей к сознанию, что бога нет. Поэтому прежде сами лучше изучите как следует происхождение мира и людей. Меньше употребляйте насмешек а больше науки.

6. Какие уголки делать дома.

Пионерский, который бы показывал кто такие пионеры и что они делают, компании, санитарный разъясняющий пользу чистоты и правила гигиены. Кроме уголков вообще украшайте, всю квартиру революционными лозунгами и портретами. Привлекайте к этому своих младших братьев и сестер.

7. Если пионер и родители не умеют читать, что делать?

Самому поскорее научиться читать (попросив взятого отряда или поступив в школу) и стараться заявить родителям в школу ликвидации неграмотности.

8. Что делать, если семья партийная?

Во всякой семье найдется пионером работа; помочь матери в хозяйстве. А революционное украшение квартиры? А забота о чистоте? Беритесь в партийной семье за более трудные задачи, напр., ввести чистоту.

9. Почему не открывают вечерние ясли, ведь женщины надо учиться вечером?

Такие ясли есть, но их немногого, потому что у государства мало средств. Вот тут то пионеры и должны заменить эти ясли, позаботившись вечером о маленьких ребятах.



Ребус № 5.

(Пикора А. Ширинского).



Задача № 12.

Верстая газету, наборщик начально рассыпал шрифт и когда он его собрал и тиснулся с него оттиск, то получилось вот что:

З г в и с т а й З с
з и б у е т ы г а у
а З г о ч ь я т о
а и т у б е д ь и т

Оригинал уже был отослан в редакцию, и восстановить набор было нельзя. Не помогут ли пионеры разобраться, что здесь должно быть напечатано.

Ход коня № 13.

(Лозунг—пионера М. Паукуль).

но	еर	пи
тв	лг	у
вс	аз	юг
ой	ть	он

Прочитать ходом коня лозунг.

Примечание: Конь ходит так: два шага вперед и один в бок. Например: с клетки с буквами „еर“ он может идти на клетки: „он“, „до“, „аз“, „тв“.

Все об'ясняется наукой

Вечер. В комнате у икон горит лампадка. Лампа освещает стол. На столе стоит пузатый самонарячник. Собрались за столом поболтать, да чайку попить бабушки да тетушки. «Ох, ох», охает хозяйка. Зима-то от нас ушла, прости господи, говорят светопредставление скоро». Да, да, подхватывает другая, зима переменилась, земля трясется и океаны из берегов вышли, конец мира настает. Спаси господи Иисусе Христе. Молчание. Слышины вздохи, да пыхтение самовара. «А все оттого, что действительно говорит ствраха что господь Бог прогневался от Рассеи отступил»...

Вот под какую музыку учат уроки пионеры. Сидишь и слушаешь смешно.

Но, скажут некоторые люди, ведь правда, что зимы у нас нет. В Японии небывалые землетрясения. В

Ленинграде ужасное наводнение. Почему?

Такие явления случаются не первый раз. В летописных указаниях говорится о странных засухах, необычайно дождливых годах, о странных явлениях на небе и т. д. И каждый раз, темные люди при этом говорили, что наступает конец мира. Но проходил год, другой и жизнь продолжалась по прежнему.

Вот как объясняет наука все эти явления. Эти явления происходят от электромагнитных сил. Наша земля есть хагнит, вокруг которого все время образуются магнитные силы. Если эти силы ослабевают или усиливается, происходят электрические вихри. Эти вихри то сжимают нашу атмосферу, при чем становится тепло, то наоборот разряжают ее, при чем становится холоднее. Значит у нас в этом году зима теплая от того, что земная атмосфера скжата.

Но, скажут некоторые люди, ведь правда, что зимы у нас нет. В Японии небывалые землетрясения. В

КУДА ХОДИТЬ?

На выставку В. С. Н. Х.

В Москве есть интересная выставка,—посетить которую должен каждый пионер. Это «Постоянная промышленно-показательная выставка ВСНХ». Находится она на Петровке и на Неглинном пр. (вход с обеих улиц). Открыта по понедельникам, вторникам, пятницам, субботам и воскресеньям с 11 до 17 час., по четвергам с 18 до 23 час. При выставке существует экскурсионное бюро, которое дает опытного руководителя, если на выставку пойдет целый отряд.

Что же можно здесь увидеть? Здесь пионер познакомится с различными видами нашего производства и сельского хозяйства,

хлопчатника создается кусок материала, в отделении Центр. Упр. Лесн. Пром. увидит машины для корчевания пней, механический колеса и т. п. Тут же на выставке работает небольшая типография, затем производится выделка халвы, таким образом эти виды производства ребята могут наблюдать непосредственно во время работы. На этой же выставке пионеры могут осмотреть настоящий аэроплан, аэроплан и так-на-глиссер—скользящую аэро лодку. Словом, здесь можно увидеть много всяких интересных вещей—нужно только уделить на это время.

Наш совет—идти на осмотр 2—3 звеньями, предварительно сговорившись в Эксп. Бюро относительно руководителя, который еще покажет и даст нужное разъяснение.

Почему не читают „П. П.“



1) „Некогда, голова занята тяжелой работой“. 2) „А по-моему присни слаще, чем газета“. 3) „Я вообще ничего не читаю“.

Новая звеновая игра

„Их лозунг“.

Звено делится на две группы. Каждая группа пишет лозунг и разрезает его на отдельные буквы.

Затем они обмениваются разрезанными буквами.

Игра продолжается 10—15 минут, в течение которых группа должна отгадать переданный ей лозунг.

Отгадавшая партия считается выигравшей.

Все №№ „П. Правды“

за март (с 1 по 4),

можно получить за 10 коп.

в издательстве

„НОВАЯ МОСКВА“.

Неглинный пр., д. № 9.

Вход со двора.



ОТВЕТЫ

В. Голодин, (Самара). Отзыв о «Пионер. газете» дан в № 6 «Баран». С твоим мнением относительно газеты согласен.

Михельсон (г. Галич) и др. Никакого зачисления в пионеры не существует. Пикор тот, кто аккуратно пишет заметки.

Сапожников (Новозыбков). 1) никой, 2) помещается.

Григорину (Можайск). Редакция принимает меры против неаккуратной доставки «П. П.» и «Барабан».

Л. Могилевский (5 кр. пр. отр.). Рассказы собственного сочинения писать можно.

А. Литвинов (г. Боровичи). «Уголок октябрья» организован.

Ф. Горюхому (Перерва). 1) можно, 2) лагерь в этом году будет. Его главные задачи: 1) физическое оздоровление, 2) укрепление смычки города и деревни.

Н. Зорину (Рыбинск). Можно.

Заметки

Д. Гамбург (37 Зам. отр.). Твои заметки и статьи о перегрузке есть изложение статьи Волкова в № 1-м «П. П.».

Б. Студинов (90 отр. Хам. р.). Статьи переписанных из «Барабана» № 6-го кр. не помещаем. У тебя написано: «они не вернут с попами, а вернут с комсомольцами». Коммунисты и комсомольцы ничего не берут на иеру и ни во что не верят. Они пользуются только знанием и наукой.

Зоре Алонсовой (18 отр.). В. Смирнов (40 кр.), Г. Платонову (Сулин) 42 отр. г. Уфы. У вас в заметках или сухое перечисление работы или всем известные вещи.

Стихи

С. Стуловой. У тебя не видно работы пионеров. Непонятно почему так внезапно произошел перелом у родителей Кати и они согласились разрешить ей работать в отряде. Писать ты можешь. Пиши еще.

Дудину. Надо было тебе больше рассказать,—что еще узнал Ванька о пионерах, как он начал работать в отряде.

Шелагурову В., Петрушину В., Кантору М., Клавдию М. (16 отр.), Жене Д. (36 отр.). Задачу «магический квадрат» вы все решили неправильно, так как вы не выполнили условия задачи, где было сказано, что цифры должны следовать одна за другой.

Всем приславшим свои задачи, шары и ребусы. Кое-чем при случае воспользуемся. Не присыпайте задачи, похожие на географическую в № 3 и Николаева в № 4. Ведь вы только немного изменяете фигуру и слова, а принцип остается тот же. Если мы будем помещать их в каждом №, то это будет очень скучно. А таких задач прислано очень много. Затем, нехорошо списывать ребус и задачу из другого журнала (хотя бы и очень старого) и выдавать ее за свою.

Правильные решения прислали.

Задачи, помещенные в № 2. Ребус № 1. Шкловский Я.

Шары (1 и 2). Берлович В., Гольберг Л., Рэзников М., Случ Л., Школьер Б. И.

Шары № 1. Варшавский Я.

Шары № 2. Иванов В.

Задачи, помещенные в № 3.

Географическая задача. Лагун Г., Случ Л.

Магический квадрат. Панков А. —

Ребус № 2 и шуточный вопрос № 2. Буянов И.

Ребус № 2. Ромов Р., Шкловский Я.

Издатель—«Новая Москва»

Отв. редактор—М. Стремянов.

Тираж 20.000.